

## 那些與林黛玉一起度過的日子

中四禮 洗嘉怡

「花謝花飛飛滿天，紅消香斷有誰憐？」我捧著本紅樓夢，正讀到林黛玉葬花，心中思緒萬千，不禁為林黛玉悲慘的命運感到惋惜。要是有時光穿梭機該多好，我就能穿越回去改變她的命運了。正當我看的如癡如醉時，突然，前面的人大喊一聲：「趕緊跟上隊伍，不要再看書啦！」我不禁抱怨起來：「這麼熱的天學校還組織我們考察明朝十三陵，累死人了，還不如回家看紅樓夢呢。」我拔腿跟上，不料一個踉蹌，我摔倒了，一頭磕在一個墓碑上，失去了意識。

再次醒來，我竟然身處在一條熱鬧的大街上，我看了看自己身上的衣服，竟然是明朝侍女的服飾。突然，前面一位身穿青色衣裳，背影消瘦的女子搖搖晃晃的，仿佛隨時就要倒下。我身旁那位侍女連忙扶住她，那位侍女問道：「黛玉姑娘，您可還安好？」我聽後震驚不已，心中翻起陣陣思緒：「黛玉姑娘？莫非是紅樓夢中那位林黛玉？我竟然穿越成她的侍女。難道是上帝聽到了我的願望，讓我成功穿越到紅樓夢？真是太好了！」只見林黛玉用手帕輕輕捂住嘴，咳嗽著說道：「我並無大礙，不必擔心，天色不早了，我們早些回府休息吧。」我便默默地跟隨她回賈府。

回到賈府時已是黃昏，我與另一位侍女服侍完黛玉姑娘用膳後，又位侍女端上一碗藥材湯。但黛玉姑娘吧湯碗一推，負氣地說道：「喝再多的藥我這身子也不見好轉，何必再受這種苦？不如就讓我死了算了，不必再受這病怏怏的身子拖累。」其中一位侍女連忙跪在地上，哭著對林黛玉說道：「姑娘，萬萬不可說這種氣話。若您不在了，我們可怎麼辦啊？」我看著眼前因病痛受盡折磨的林黛玉，心中不禁為她感到悲傷。突然，腦海中靈光一閃。對啊！我可以用手機找現代的醫生給黛玉姑娘看病，這樣不就能治好黛玉姑娘了嗎？我一定要治好黛玉姑娘，讓她不再受病痛折磨，從此改變她的命運！

於是，到了夜深人靜的時候，我偷偷躲在「茅房」用手機聯絡在現代世界的醫生，把黛玉姑娘的病狀告訴他，醫生說黛玉姑娘的病並不是無藥可治，只是一直沒用對法子。從那以後，我每日用醫生給的藥方親手煎藥給黛玉姑娘，還按照醫生的吩咐，每日與黛玉姑娘去湖邊散步，吸收自然之氣。果然沒過多久，黛玉姑娘的身子大有好轉。雖然黛玉姑娘還是不能做過於激烈的運動，但其他方面與正常女子已無太大區別。

但儘管如此，黛玉姑娘還是每日以淚洗面。我問她：「黛玉姑娘，如

今您也不受病痛的折磨，為何還是如此悶悶不樂呢？」她看著庭院前的落葉，哀傷地說道：「唉！我的意中人成為了他人夫君，怎叫我不傷心啊？」我恍然大悟，原來黛玉姑娘是因為賈寶玉和薛寶釵結為夫妻而悶悶不樂。為了不讓黛玉姑娘像原著中因寶玉與寶釵結為夫妻，過度悲傷而導致傷身，最後抑鬱而終。我決定開導黛玉姑娘，向她傳授現代社會的愛情觀。

我語重心長地對她說道：「姑娘，何必呢？既然他已成為她人夫君，您何必再對他留有掛念？這世界之大，又何愁找不到與您情投意合的公子呢？用我們家鄉的話來說，就是『林子大了，什麼鳥沒有？不必在一棵樹上吊死。』反而我們應該堅強振作起來，去領略這世間美好的事物，不用再受這情愛之擾。」可黛玉姑娘並沒有因為我說的話而得到開解，反而唉聲歎氣地對我說道：「我又何嘗不想向你一樣活得瀟灑瀟灑？但情豈是說放棄就放棄，說不愛就不愛，如此簡單的呢？」

但不曾想到，這樣的日子沒過多久，黛玉姑娘竟上吊自殺了。原因竟然是賈寶玉向賈母請求納黛玉姑娘為妾，沒想到黛玉姑娘不願意，只想堅持願得一人心，最後看不開，上吊自殺了。我守在黛玉姑娘的棺材前，想起與她相處的點點滴滴，心中感傷不已：「黛玉姑娘，沒想到我還是沒能改變你的結局，你還是離開了……」突然，一道白光閃過，我便失去了意識。

再次醒來，是在醫院的病床上，我看著四周的環境，便明白我這是穿越回現代世界了。後來等我意識清醒時才知道，自從我在墓碑前摔破了頭，已經躺在醫院三個月了。也就是說，我與黛玉姑娘相處了整整三個月，見證了她的一生。

自從穿越回來之後，我時不時想起與黛玉姑娘相處的日子，心中產生了一個疑問，科技真能改變我們的人生嗎？也許以前的我會毫不猶豫地說「會」，但這三個月的紅樓夢之旅讓我得到的答案卻是「否」。科技或許能改變我們的生活方式，但改變不了我們的所思所想。我們與他人的交流靠的是一顆心，而不是靠一部手機。科技的力量是有限的，但精神價值和情感卻是無限的。希望每個人在這個瞬息萬變，日新月異的世界，不要讓這些珍貴的東西隨著科技的進步而消失。